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Ар ген ці на і Бра зі лія 
за ду ма лі ся 
аб увя дзен ні 
агуль най ва лю ты

Ад па вед ныя пла ны анан-

са ва ныя пад час ві зі ту ў Бу э нас-Ай рэс прэ зі дэн та Бра зі-

ліі Жа і ра Бал са на ру і мі ніст ра эка но мі кі Паў лу Ге дэ са ў 

хо дзе су стрэ чы з дзе ла вы мі ко ла мі Ар ген ці ны. Пра гэ та 

па ве да мі ла бра зіль ская га зе та Globo. Як рас ка за лі вы-

дан ню кры ні цы ў прад пры маль ніц кіх ко лах, та кі мак ра-

эка на міч ны пра ект пра па ноў ваў ся і ра ней. На іх дум ку, ён 

з'яў ля ец ца на ту раль ным пра ця гам зблі жэн ня па лі тыч ных 

па зі цый дзвюх дзяр жаў, дзе ра ней ва ўла дзе ад на ча со ва 

зна хо дзі лі ся ле выя па лі тыч ныя сі лы, якіх ця пер у Бу э нас-

Ай рэ се і Бра зі ліа змя ні лі пра выя. Ра бо чая наз ва бу ду чай 

ва лю ты — пе са рэ але, яна скла дзе на з на зваў ця пе раш ніх 

гра шо вых адзі нак паўд нё ва а ме ры кан скіх рэс пуб лік (пе-

са — ва лю та Ар ген ці ны, рэ ал — Бра зі ліі).

Ча со вы прэ зі дэнт 
Ал жы ра мае на мер 
за ста вац ца ва ўла дзе 
да но вых вы ба раў

Ча со вы прэ зі дэнт Ал жы ра 

Аб дэль ка дэр Бен са лах за явіў пра на мер за ста вац ца ва 

ўла дзе да но вых вы ба раў. Ён вы сту піў са зва ро там да 

на цыі, які транс ля ваў тэ ле ка нал Al Hadath. Бен са лах за-

клі каў «усе па лі тыч ныя сі лы і гра ма дзян скую су поль насць 
устаць на шлях дыя ло гу». «Нам трэ ба, каб усе аб' яд на-
лі ся дзе ля та го, каб су праць ста яць вы клі кам, якія ста яць 
пе рад на мі, — пад крэс ліў ча со вы кі раў нік дзяр жа вы. — 
Вы ба ры — гэ та най леп шы спо саб вы ра шэн ня ўнут ры-
 па лі тыч на га кры зі су ў Ал жы ры». Па сло вах Бен са ла ха, 
«кра і на па тра буе рэ фор маў ва ўсіх сфе рах, у тым лі ку па-
лі тыч най і эка на міч най», пе рад ае ТАСС. Пры гэ тым ча со-
вы прэ зі дэнт не на зваў да ту пра вя дзен ня га ла са ван ня. Як 
вя до ма, 2 чэр ве ня Кан сты ту цый ны са вет Ал жы ра аб' явіў 
пра не маг чы масць пра вя дзен ня прэ зі дэнц кіх вы ба раў 
у кра і не ў пер ша па чат ко ва за пла на ва ную да ту 4 лі пе ня.

Google здзейс ні ла 
най буй ней шую здзел ку

Кам па нія Google да мо ві ла ся 

аб куп лі кам па ніі Looker, якая 

пра цуе ў сфе ры воб лач ных ра-

шэн няў, па ве да мі ла прэс-служ-

ба най буй ней ша га по шу ка ві ка. Агуль ная су ма здзел кі 

скла дае 2,6 міль яр да до ла раў і бу дзе поў нас цю апла ча на 

на яў ны мі срод ка мі. Удак лад ня ец ца, што, як толь кі па гад-

нен не аб куп лі бу дзе аформ ле на і ад бу дзец ца здзел ка, 

Looker увой дзе ў склад Google Cloud. Ад бу дзец ца гэ та не 

ра ней за ка нец бя гу ча га го да. Удак лад ня ец ца, што на-

быц цё Looker ста не для Google най буй ней шай здзел кай, 

па чы на ю чы з 2014-га.

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА

Учо ра Аляк сандр Лу ка шэн ка 

пры няў з дак ла дам мі ніст ра 

ўнут ра ных спраў Бе ла ру сі Іга-

ра Шу не ві ча. На су стрэ чы раз-

гля да ла ся сі ту а цыя ў кра і не па 

лі ніі Мі ніс тэр ства ўнут ра ных 

спраў, ха кей і пад рых тоў ка да 

II Еў ра пей скіх гуль няў. Ме на ві-

та з апошняй тэмы па ча ла ся 

сур' ёз ная раз мо ва.

Аба ро нім і без пло та
«Мя не на сця рож вае, што мы, 

не ду ма ю чы ча сам, у пла не пе ра-

стра хоў кі ці яшчэ ча гось ці па чы на-

ем ства раць ці то канц ла ге ры, ці то 

ней кія ге та ў Бе ла ру сі. Сён ня ўжо 

гля джу: аж да пра ез най част кі вы-

ста ві лі пад мур ка выя бло кі, чы тай, 

бу дзем уста лёў ваць ме та ліч ныя 

пла ты ў ра ё не фан-зон. Гэ та нам 

на вош та?» — за даў ся пы тан нем 

бе ла рус кі лі дар.

«Ня хай гэ та ро бяць у кра і нах з 

дэ ма кра ты яй — у Фран цыі, Гер ма-

ніі, яшчэ не дзе, у Аме ры цы. А ў нас 

гэ та ра біць не трэ ба, мы па він ны 

пра ца ваць так, каб лю дзі сва бод на 

маг лі мець зно сі ны ў пе ры яд гэ-

тых Еў ра пей скіх гуль няў і пас ля. 

Гэ та зна чыць, праз мер нас цяў не 

па він на быць», — пад крэс ліў Прэ-

зі дэнт.

Пры гэ тым Аляк сандр Лу ка шэн-

ка звяр нуў ува гу: яго сло вы не азна-

ча юць тое, што не трэ ба ад да ваць 

ува гу бяс пе цы як жы ха роў кра і ны, 

так і ту рыс таў. «Але мы ўме ем гэ та 

ра біць без пла тоў. Я ве даю, што гэ-

та прэ тэн зіі і пра па но вы еў ра пей скіх 

чы ноў ні каў. Трэ ба ім пра ма ка заць, 

што мы за бяс пе чым без іх бяс пе ку 

пры ез джых і сва іх гра ма дзян. Мы 

гэ та ўжо ра бі лі. Не трэ ба пе ра тва-

раць Мінск на гэ ты час у сіс тэ му

ней кіх пла тоў», — адзначыў бе-

 ла рус кі лі дар.

Ён за клі каў МУС па дадзенай

тэ ме кі ра вац ца рэ ка мен да цы я мі мэ-

ра Мін ска Ана то ля Сі ва ка і кі раў ні ка 

Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та На тал лі 

Ка ча на вай, якія цал кам ня суць ад-

каз насць за гэ та.

Да дзім да ро гу бе ла ру сам
Так са ма бе ла рус кі лі дар ад зна-

чыў, што ха цеў бы па чуць спра-

ва зда чу і аб сі ту а цыі ў спор це, у 

пры ват нас ці аб ха кей ным «Ды на-

ма-Мінск».

«Пры гэ тым ха чу, каб усе ра зу ме-

лі і вы: мы не збі ра ем ся фі нан са ваць 

ле гі я не раў», — канстатаваў ён. Кі раў-

нік дзяр жа вы за клі каў пры цяг ваць 

ай чын ных ха ке іс таў, а з да па мо гай 

трох-ча ты рох ле гі я не раў за кры ваць 

праб лем ныя па зі цыі — на прык лад, 

ва ра тар ці ха ке іст у пер шую трой ку. 

«Але трэ ба ста віць сва іх і гу ляць», — 

рэ зю ма ваў Прэ зі дэнт.

У кан цы лю та га — па чат ку са ка -

ві ка мін скае «Ды на ма» згу ля ла 

су пер се рыю су праць збор най клу-

баў эк стра лі гі. Па сло вах бе ла рус-

ка га лі да ра, ра шэн не ар га ні за ваць 

гэ ты тур нір бы ло пры ня та не вы-

пад ко ва. «Я ду маю, вы са мі ба чы-

лі, што на шы ні ў чым не са сту па лі 

тым ды на маў цам, якія гу ля лі ў мі ну-

лым се зо не», — ска заў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка.

«Хо чуць гу ляць і гро шы за раб-

ляць — што тут грэх та іць — ня хай 

ідуць і гу ля юць. Не мо гуць — зна-

чыць, ня ма ча го з імі раз маў ляць. 

Я ка жу пра бе ла ру саў. А цяг нуць 

сю ды ле гі я не раў з уся го све ту і ў 

плэй-оф не трап ля юць — нам та кія 

гуль ні не трэ ба», — пад крэс ліў ён і 

да даў, што з-за апош ніх вы ні каў са-

праў ды пе ра жы ва юць заў зя та ры.

Та кім чы нам, усё па він на быць 

на кі ра ва на на раз віц цё бе ла рус ка-

га спор ту і ў пры ват нас ці ха кея, рэ-

зю ма ваў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ.

ПА РА ДАК БЕЗ ПРАЗ МЕР НАС ЦЯЎ

 У тэ му
Па вы ні ках су стрэ чы з кі раў ні ком дзяр жа вы мі ністр унут ра ных спраў 

па гу та рыў з прад стаў ні ка мі СМІ.

Па вод ле яго слоў, ужо сён ня мож на ска заць, што Мі ніс тэр ства ўнут-

ра ных спраў са стап ра цэнт най га тоў нас цю па ды хо дзіць да гэ тых спа бор-

ніц тваў. Ство ра ны не аб ход ныя рэ зер вы, атры ма ная тэх ні ка, пра ве дзе ны 

ін струк та жы і на ву чан не аса бо ва га скла ду — мі ністр за пэў ніў, што па-

ра дак і бяс пе ка бу дуць за бяс пе ча ны на най вы шэй шым уз роў ні.

Што да ты чыц ца апе ра тыў най аб ста ноў кі, Ігар Шу не віч ад зна чыў 

знач ны рост вы яў ле ных кі берз ла чын стваў за 5 ме ся цаў бя гу ча га го-

да. Так, у два ра зы ў па раў на нні з ле таш нім па каз чы кам па вя лі чы ла ся 

коль касць кра дзя жоў з вы ка ры стан нем кам п'ю тар най тэх ні кі.

Па вод ле ацэн кі МУС, та кі від зла чын стваў бу дзе раз ві вац ца і да лей, 

та му Ігар Шу не віч унёс кі раў ні ку дзяр жа вы пра па но ву аб пе ра раз мер-

ка ван ні штат най коль кас ці, каб па вя лі чыць коль касць спе цы я ліс таў, 

якія бу дуць зай мац ца рас сле да ван нем зла чын стваў у ІT-сфе ры.

Ігар Шу не віч 
сы шоў з па са ды мі ніст ра 
ўнут ра ных спраў

У за вяр шэн ні раз мо вы з 

жур на ліс та мі мі ністр зра біў 

за яву.

«Сён ня я звяр нуў ся да кі-

раў ні ка дзяр жа вы з ра пар там 

аб ад стаў цы, і ён гэ тую ад-

стаў ку пры няў, — ска заў Ігар 

Шуневіч. — Так што, спа дзя-

ю ся на тое, што я зма гу яшчэ 

пры нес ці ка рысць на шай дзяр-

жа ве на ін шай па са дзе або на 

ін шай ра бо це».

Ён на зваў гэ тае ра шэн не 

вы ве ра ным, пра віль ным і свое-

ча со вым. «Та му жыц цё пра цяг-

ва ец ца, жа дан не і маг чы масць 

пра ца ваць ёсць. Су пер эк стра-

ар ды нар на га ў гэ тай сі ту а цыі я 

не ба чу аб са лют на ні чо га. Усё 

раз ві ва ец ца па спі ра лі», — ад-

зна чыў Ігар Шу не віч.

«Ся дзець склаў шы ру кі я 

дак лад на не бу ду, але, яшчэ 

раз пад крэс лі ваю, спа дзя ю ся 

быць ка рыс ным дзяр жа ве на 

лю бой па са дзе», — да даў ён.

На пы тан не аб тым, ці за-

ха ваў ён па са ду стар шы ні на-

зі раль на га са ве та ХК «Ды на-

ма-Мінск», Ігар Шу не віч ска заў 

«па куль так».

Па дзеяПа дзея

«ФІНАНСАВЫ» ВІЗІТ У ЛОНДАН
Прэм' ер-мі ністр Бе ла ру сі Сяр гей Ру мас узяў удзел у 

Дні рын каў ка пі та лу Бе ла ру сі (Belarus Capіtal Markets 

Day), які прай шоў на Лон дан скай фон да вай бір жы,

па ве да мі лі ў прэс-служ бе ўра да.

Гэ та знач нае для Бе ла ру сі ме ра пры ем ства на ад ной з 

най буй ней шых фі нан са вых пля цо вак све ту з без да кор най 

рэ пу та цы яй і са мы мі вы со кі мі стан дар та мі якас ці. «Гэ тай 

па дзе яй мы па каз ва ем ці ка васць да па шы рэн ня пры сут нас-

ці на між на род ных рын ках», — пад крэс ліў кі раў нік ура да. 

Прэм' ер-мі ністр звяр нуў ува гу, што Бе ла русь — дзяржава з 

ад кры тай эка но мі кай, 2/3 вы раб ле най пра дук цыі экс пар ту-

ец ца, і краіна не мо жа быць у ба ку ад па дзей, эка на міч ных 

пра цэ саў, якія ад бы ва юц ца ў све це. Па вод ле яго слоў, сён-

ня ў эка но мі цы Бе ла ру сі па зна чы лі ся но выя пунк ты рос ту. 

На роў ні з тра ды цый на моц ны мі га лі на мі-брэн да мі (ма шы на-

бу да ван не, сель ская гас па дар ка, хар чо вая пра мыс ло васць) 

ак тыў на раз ві ва ец ца сфе ра па слуг — транс парт на-ла гіс тыч-

ная га лі на, ту рызм.

Най больш перс пек тыў ным Сяр гей Ру мас на зваў ІT-сек-

тар. «Яго імк лі вы рост (30 % у год) і экс парт ны па тэн цы ял 

пе ра ўзы хо дзяць лю бую ін шую га лі ну эка но мі кі. Ра шэн не 

аб раз віц ці ў Бе ла ру сі ліч ба вай эка но мі кі пры ня та на вы-

шэй шым уз роў ні», — ад зна чыў прэм' ер-мі ністр. Цэнт рам 

раз віц ця бе ла рус ка га ІT-сек та ра з'яў ля ец ца Парк вы со кіх 

тэх на ло гій. Тут ство ра ны бес прэ цэ дэнт ныя льго ты і га ран-

тыі для рэ зі дэн таў. «І ін вес та ры па ве ры лі нам. Сён ня на Дні 

рын каў ка пі та лу Бе ла ру сі ІT-сек та ру пры све ча ны асоб ны 

блок. Мы хо чам пра дэ ман стра ваць, што, на зы ва ю чы Бе ла-

русь «Сі лі ко на вай да лі най Ус ход няй Еў ро пы», жур на ліс ты 

The Wall Street Journal ні коль кі не пе ра больш ва лі», — пад-

крэс ліў Сяр гей Ру мас.

Ён на га даў, што Бе ла русь у 2017 го дзе вяр ну ла ся на між-

на род ны фі нан са вы ры нак з су ве рэн ны мі еў ра аб лі га цы я мі. 

Акра мя та го, кар па ра тыў ным па зы чаль ні кам на знеш нім 

рын ку ста ла кам па нія «Еў ра ган даль». Сё ле та дэ бют ныя 

здзел кі па раз мя шчэн ні еў ра аб лі га цый здзейс ніў спе цы я -

лі за ва ны фі нан са вы ін сты тут — Банк раз віц ця Бе ла ру сі, 

ён раз мяс ціў не толь кі кла січ ны вы пуск у до ла рах, але так-

са ма пер шы і зна ка вы для кра і ны вы пуск еў ра аб лі га цый у 

бе ла рус кіх руб лях. «Ві да воч на, што пры сут насць эмі тэн таў 

з Бе ла ру сі на між на род ным фі нан са вым рын ку бу дзе па шы-

рац ца», — мяр куе Сяр гей Ру мас.

Вя лі ка бры та нія з'яў ля ец ца ад ным з асноў ных ганд лё вых 

парт нё раў Бе ла ру сі. Апош нія не каль кі га доў яна ўстой лі ва 

зай мае трэ цяе мес ца па экс пар це бе ла рус кіх та ва раў. У 

сту дзе ні — кра са ві ку 2019 го да двух ба ко вы та ва ра аба рот 

склаў больш як $1 млрд, саль да скла ла ся станоўчае для 

Бе ла ру сі ў па ме ры $843,3 млн. Вя лі ка бры та нія зай мае дру-

гое мес ца па аб' ёме пра мых за меж ных ін вес ты цый (31,7 %) 

у эка но мі ку Бе ла ру сі. З улі кам ро лі Лон да на як су свет на га 

фі нан са ва га цэнт ра бе ла рус кі бок ба чыць вя лі кі па тэн цы ял 

для раз віц ця двух ба ко ва га су пра цоў ніц тва ў сфе ры бан каў-

скай спра вы і фі нан саў.

Як па ве да мі лі ў прэс-служ бе ўра да, сён ня ў Сяр гея

Ру ма са ў Лон да не за пла на ва ны шэ раг су стрэч, у тым лі ку з 

кі раў ніц твам Еў ра пей ска га бан ка рэ кан струк цыі і раз віц ця, 

мі ніс тэр стваў за меж ных спраў і знеш ня га ганд лю Вя лі ка-

бры та ніі.

Ул. інф.

Як ад зна чыў стар шы ня Гро дзен-

ска га абл вы кан ка ма, пы тан ні 

пад час пра мой тэ ле фон най лі ніі 

ў мно гім за ста юц ца тра ды цый ны-

мі і да ты чац ца служ бы ЖКГ. Але 

за раз іх спе цы фі ка аб умоў ле на 

цёп лым і на ват га ра чым на двор'-

ем. У су вя зі з гэ тым уз рас тае рас-

ход ва ды, уз ні кае яе дэ фі цыт.

З та кой праб ле май, у пры ват нас ці, 

звяр ну лі ся жы ха ры на се ле на га пунк та 

Ка роб чы цы Гро дзен ска га ра ё на. Тут 

вя дзец ца ак тыў нае бу даў ніц тва жыл-

ля, але ёсць праб ле мы з ін жы нер ны мі 

сет ка мі. Жы ха ры про сяць па спры яць 

іх вы ра шэн ню. Па сло вах Ула дзі мі ра 

Краў цо ва, па сту по ва гэ тыя пы тан ні вы-

ра ша юц ца. У пры ват нас ці, за вяр ша ец-

ца ўзвя дзен не во да пра вод ных се так, 

за клю ча юц ца да га во ры з мяс цо вым на-

сель ніц твам па цэнт ра лі за ва най сіс тэ-

ме па да чы ва ды і ады хо ду ад свід ра він і 

ка ло дзе жаў. Ужо ёсць пра ект на-каш та-

рыс ная да ку мен та цыя, каб злу чыць во-

да пра вод ныя сет кі з га рад скі мі і зняць 

гэ та на пру жа нае пы тан не.

Праб ле му эка ла гіч на га ха рак та-

ру агу чыў пад час пра мой лі ніі жы хар 

Свіс ла чы. У яго род най вёс цы Жар каў-

шчы на ёсць не вя лі кае во зе ра, пло шча 

яко га адзін гек тар. Ра ней яго чыс ці-

лі, доб ра ўпа рад ка ва лі, тут ва дзі ла ся 

ры ба. Але ця пер, за ўва жае Аляк сей 

Анд рэ е віч, во зе ра за рас тае хмыз ня-

ком, яго ні хто не да гля дае. Мяс цо выя 

жы ха ры звяр та лі ся ў роз ныя ін стан цыі, 

але па куль без вы ні ко ва. У сваю чар гу, 

яны га то вы да лу чыц ца да гэ тай спра-

вы і на ват да па маг чы фі нан са ва.

— Апош нім ча сам мно гія звяр та юц-

ца з праб ле ма мі на вя дзен ня па рад ку, 

эка ло гіі, што ак ту аль на ў Год ма лой 

ра дзі мы. Пры ем на, што лю дзі не раў-

на душ ныя да ста ну сва іх мяс цін і жа-

да юць на вес ці па ра дак, — пад крэс ліў 

Ула дзі мір Краў цоў. — А іх жа дан не да-

лу чыц ца да ачыст кі ва да ёмаў, ра чу лак, 

кры ніц свед чыць аб тым, што агуль ны-

мі на ма ган ня мі гэ тыя праб ле мы бу дуць 

вы ра шац ца.

Та кая сі ту а цыя да ты чыц ца і за ха-

ван ня гіс то ры ка-куль тур най спад чы ны. 

Апош нім ча сам коль касць зва ро таў у 

гэ тым кі рун ку рас це. Пры чым жы ха-

ры не прос та вы каз ва юць кры тыч ныя 

за ўва гі, маў ляў, штось ці там не ро-

біц ца — пры май це ме ры. Мно гія вы-

сту па юць са сва і мі кан струк тыў ны мі 

пра па но ва мі, на якія мяс цо выя ўла ды 

звяр та юць ува гу, за зна чыў Ула дзі мір 

Краў цоў. Та кі па ды ход да па ма гае шы-

ро ка маш таб най ра бо це, якая вя дзец ца 

па за ха ван ні куль ту ры, тра ды цый і тых 

аб' ек таў, якія дай шлі да на шых ча соў. 

Мно гія з іх уз ноў ле ны, і гэ та ра бо та 

пра цяг ва ец ца.

— Вы ка рыс тоў ва юц ца роз ныя 

кры ні цы фі нан са ван ня. Гэ та не толь кі 

бюд жэт ныя срод кі — рэ гі ён пры мае 

ак тыў ны ўдзел у роз ных між на род ных 

пра ек тах. Ёсць дзяр жаў ныя пра гра мы, 

і ў Фон дзе пад трым кі Прэ зі дэн та пра-

ду гле джа ны срод кі на аб' ек ты куль ту-

ры і гіс то рыі, ёсць і ін шыя па ступ лен ні, — 

па ве да міў Ула дзі мір Краў цоў. — Га-

лоў нае — ак тыў на пра ца ваць і ўме ла 

вы ка рыс тоў ваць фі нан сы.

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ.

Бліз кая ўла даБліз кая ўла да Пра ак ту аль нае і спе цы фіч нае
Ула дзі мір КРАЎ ЦОЎ ад ка заў на пы тан ні жы ха роў Гродзенскай вобласці


